

На Блесту!

ОРГАН Уральского Областного Комитета и Свердловского Уездного Комитета ВЛКСМ

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОП.

В НОМЕРЕ:

ПЕРЕДОВАЯ:

Нужна наша помощь.

ТЕЛЕГРАММЫ:

В Женеве (Швейцария) открылась международная экономическая конференция.

СТАТЬИ:

С. ЖУК—Провал или взлет Р. Д. ДРОВСКАЯ—Печать французских пионеров.

ПОВЕСТИ:

И. ШИРЯЕВ—Цыкута. Д. ФРОЛОВ—Двадцатый год (отрывок из повести «Редактор»).

НУЖНА НАША ПОМОЩЬ

Сухо, коротко, четко газетная заметка говорит, — «Авангард» терпит кризис.

У нас еще пожалуй не все знают «Авангард». Так называется газета французского комсомола, газета той аграрной организации, над которой мы шефуем.

Дело зашло уж видимо достаточно далеко, так как французские товарищи принуждены были пойти на сокращение размера газеты.

«Авангард» и так небольшая газета, выходящая один раз в неделю, на 4—6 полосах формата, немного больше, чем наша «Звезда». Это скорей мало, чем достаточно, а приходится еще сокращаться.

ОСНОВНАЯ И ЕДИНСТВЕННАЯ ПРИЧИНА КРИЗИСА «АВАНГАРДА» — ОТСУТСТВИЕ СРЕДСТВ.

Французские товарищи не падают духом, всеми силами стараются выйти из тяжелого положения, для чего проводят специальную подписную кампанию. Они не обращались к нам с женой бы то ни было просьбой о помощи. Но можем ли мы спокойно смотреть на усилия французских комсомольцев и ничем им не помочь? Нам кажется нет.

Для каждого ясно, какую огромную роль имеет для французского комсомола его собственная газета. В то время как сотни буржуазных и социал-социалистических газет каждый день в миллионах экземпляров лгут о СССР, о компартии, о комсомоле, морочат голову о мире между капиталистами и рабочим классом — своя, комсомольская газета особенно необходима.

Газетам всяких фашистских и поповских организаций молодежи широкую поддержку оказывает толстый бумажник капиталиста. У наших французских комсомольцев и рабочей молодежи, особенно сейчас с ростом безработицы денег немного. Немного правда их и у нашей рабочей молодежи, но все же каждый 10—20—30 н. дать сможет.

15 лет тому назад русский рабочий собирав по гривенникам по пяткам деньги на первую ежедневную рабочую газету «Правда». Сейчас русский рабочий и его молодежь имеют не только свои газеты, а имеют и свои фабрики, заводы, свое пролетарское государство.

Победив сами, мы должны не забывать о борющемся пролетариате Запады. Ему трудно бороться, мы ему должны и можем помочь.

Взяв шефство над французским комсомолом, мы еще ни разу не оказывали ему материальной помощи, пусть поддержка «Авангарда» будет нашим первым практическим шагом.

Что можно сделать? У нас напрашиваются два предложения.

ПЕРВОЕ. Выписка «Авангарда» ячейками, могущими обеспечить себя переводчиком.

ВТОРОЕ. Сбор добровольных пожертвований.

Выполним свой международный долг — поможем «Авангарду», а тем самым французскому комсомолу, французской рабочей молодежи.

В ШВЕЙЦАРИИ ОТКРЫЛАСЬ МЕЖДУНАРОДНАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

И УЧАСТИЮ СССР ПРОЯВЛЯЕТСЯ ГРОМАДНЕЙШИЙ ИНТЕРЕС БУРЖУАЗНОЙ ПЕЧАТИ

ЗАДАЧИ СОВЕТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

ОТКРЫТИЕ КОНФЕРЕНЦИИ

БЕРЛИН, 4/V. Международная экономическая конференция в Женеве открылась 4 мая днем речью представителя Бельгии Тениса, приветствовавшего международный съезд экономических представителей 47 стран и отметившего участие в конференции САСШ, СССР и Турции. Тенис отметил что наиболее важными вопросами конференции являются вопросы торговой таможенной политики, а также международных промышленных соглашений и подчеркнул, что большинство этих проблем имеет особое значение для Европы.

Конференция приняла предложение Тениса избрать первым вице-президентом конференции представителя Франции Лусера. Следующее заседание конференции состоится 4 мая во второй половине дня.

ТОЛКИ ВОКРУГ УЧАСТИЯ СССР НА КОНФЕРЕНЦИИ

БЕРЛИН, 4 мая. В Берлине в экономической конференции из государств не участвует СССР. С. П. Турция и Египет. Участию СССР на конференции по-прежнему руководит главным образом мнение советской печати, которая прибывает «не с целью пропаганды, но чтобы получить иностранные кредиты».

ПЕРЕД ПАРАДОМ «СТАЛЬНОГО ШЛЕМА»

ПОЛИЦИЯ ЗАПРЕЩАЕТ КОНТРА-ДЕМОНСТРАЦИИ КОМПАРТИИ ПРОТИВ ПАРАДА ФАШИСТОВ.

БЕРЛИН, 4 мая. Полицией-президент Берлина обратился к Берлин-Кранденбургскому окружному комитету компартии в письмом, в котором сообщает что предполагаемые 7 и 8 мая демонстрации компартии и Красного союза фронтовиков против парада «Стального шлема», а также собрания и шествия под открытым небом запрещаются, ибо они представляют угрозу общественной безопасности. К сведению членов компартии и Красного союза фронтовиков, которые придут в Берлин из провинции, в письме указывается, что шествия от вокзала в колоннах также запрещаются. Против нарушающих этот запрет будут приняты меры.

«РОТЕ ФАНЕ» НАСТАИВАЕТ НА КОНТРА-ДЕМОНСТРАЦИИ ПРОЛЕТАРИАТА.

БЕРЛИН, 4 мая. Коммунистическая газета «Роте Фане» опубликовала приказ берлинской полиции. «Роте Фане» констатирует, что ни один из пунктов приказа не направлен против «Стального шлема». «Трудящиеся должны пастоять на своем», — пишет газета, — всеобщей забастовкой 7 мая и забастовкой на транспорте 8 мая заставить «Стальной шлем» почувствовать мощь красного пролетариата.

КОМСОМОЛ ОРГАНИЗУЕТ КОНТРА-ДЕМОНСТРАЦИЮ МОЛОДЕЖИ.

Берлинская организация германского комсомола призывает трудящуюся молодежь организовать пятого мая пять массовых демонстраций под открытым небом в знак протеста против парада «Стального шлема», против правительства буржуазного блока (объединения), за единый фронт и китайскую революцию.

Беседа тов. Осинского с немецкими журналистами

Председатель советской делегации на международной экономической конференции г. Осинский в беседе с представителями германской печати указал: Отправка советской делегации в Женеву вызвала слух об изменении позиции Советского Союза по отношению к так называемой Лиге Наций. В связи с этим необходимо отметить, что советское правительство никогда не отказывалось от участия в каком-либо международном совещании, которое имело целью рассмотрение вопросов, важных для международной жизни. Однако, участие в подобном рода конференциях мы никоим образом не связываем себя по отношению к Лиге Наций и не имеем в виду изменения нашей позиции по отношению к ней.

Точно также ошибочно утверждение, что советское правительство провало конфликт с Швейцарией, дабы иметь возможность участвовать на конференции. Наоборот, ликвидация конфликта сделала лишь возможным (вытекающим из факта ликвидации) и возможным участие СССР на конференции. Коснувшись задач, стоящих перед экономической конференцией и

перед советской делегацией г. Осинский заявил: Важнейшими задачами советская делегация считает следующее: изложение с точки зрения общественного мнения Советского Союза по поводу международного экономического положения так называемых затруднений с ним связанных, изложение советских предложений, имеющих целью ликвидацию хронического (затяжного) кризиса, который переживает экономика буржуазного мира, изложение результатов экономического строительства Советского Союза на социалистической основе, изложение основ, на которых возможно экономическое существование двух противоположных экономических и социальных систем, с одной стороны капиталистических (Западной Европы и Америки), с другой — социалистического СССР.

На вопрос журналистов об отношении советских представителей к германской делегации г. Осинский заявил: Так как интересы СССР и Германии сходятся в ряде пунктов, то советская делегация предлагает сотрудничать с германской в ряде вопросов.

Экономическое благосостояние Англии запято в равнинах России

МНЕНИЕ АНГЛИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ.

ЛОНДОН, 4-IV. Консервативная англ. газета «Дейли Экспрес» публикует статью своего политического корреспондента с заголовком: «Россия протягивает руку мира». Все значение конференции, — пишет корреспондент, — заключается в том, что Россия впервые со времени революции появляется на ней, как нация, официально добивающаяся сотрудничества с внешним миром. Это обстоятельство является фактом величайшего значения.

Английский народ, правительство и все лидеры (волаги) общественного английского мнения должны прямо смотреть в глаза фактам, не подавая влиятельно предраусудков и страстей. Подчеркнув, что Англия не должна вмешиваться во внутренние дела СССР, корреспондент продолжает: Россия, как нация, не может существовать без сотрудничества, экономического руководства со стороны какой-либо другой державы.

Естественным пунктом приложения английского капитала и промышленной инициативы Англии из всех европейских государств является только Россия. Ключ к благосостоянию промышленных центров Англии в течение ближайших 20 лет зарыт в беспредельных равнинах России.

ДВАДЦАТЫЙ ГОД

ОТРЫВОК ИЗ ПОВЕСТИ «РЕДАКТОР»

Только в шесть раз меньше всей суши «справа пяти букв». Паркомов одних, что кружков па карте, а ячеек — не сосчитать. Редакторов только нехватка. Как же? Тогда приказали в порядке дисциплины «реагировать». И складывали кузницы, сапожники, слесари свой «струмент», сложили меж двух «музелей» палочку и брали ее на изготовку. Крыли, как краснотвардейцы по одиночке — винтовочными — листовками; резали, как ножом, — пудметными — однодневками, бюллетенями — не дошли еще до дальнотойных газет. И — на войне, как на войне — уходили по приказу с последним красноармейцем и первым казаком. В руке винтовка, в кармане — гартовая сыпь.

Изобретали большевики во второй раз паровые машины, протоколы «листричество».

Изобретали и редактора, привороженные, как дикари, к «стреляющей палке», к серым мышинным глазкам буквоев, к стальному рубанку, стругающему печатные листы. Изобретали от первой буквы в заголовке до последней в тираже. Проверяли по этимологиям с буквой «ять» и редакторы провали по Коваленко и Бухарину.

Шатались редактора бездельниками по учреждениям, выпрашивали материал у благодетелей и песли его к себе в газету, как комсомолец новенький партбилет. А там, когда ночь замывала окна типографской краской — и редакция сжималась до светлого круга на столе, сушили мозги у электрической лампочки и нанизывали бусинки — буквочки газете. Стояли ша-

ВЧЕРА—ВРАГИ, СЕГОДНЯ—ДРУЗЬЯ

ЧАН-КАЙ-ШИ СГОВАРИВАЕТСЯ С ЧЖАН-ЦЗУН-ЧАНОМ

ПАРИЖ, 4 мая. Пекинский корреспондент французской газеты «Тан» сообщает, что Чан-Кай-Ши ведет переговоры с Чжан-Цзун-Чаном (губернатором сев. провинции Шаньдун), которому предлагает пост шанхайского губернатора.

«КОМСОМОЛ КАНТОНА ГОТОВИТСЯ ИСТИТЬ ПРЕДТЕЛЮ»

СООБЩЕНИЕ ШАНХАЙСКОЙ ГАЗЕТЫ.

ШАНХАЙ, 4 мая. Выходящая в Шанхае газета «Меркурый» пишет по поводу преследования коммунистов: «Несмотря на преследования и казни коммунистический союз молодежи в Кантоне не разгромлен и раздатывает план возмездия (отплаты). Хотя Кантон в руках Чан-Кай-Ши, но западные округа его остаются красными. Крестьяне преследуют и убивают сторонников Чан-Кай-Ши».

ОТВЕТ РАБОТНИКИ ГОМИНАНА ЗА УХАНСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО

ЛОНДОН, 4 мая. Шанхайские корреспонденты лондонских газет сообщают: в Ханькоу (Ухань) состоялась конференция более 300 ответственных работников Гоминдана и правительственных учреждений. Конференция приняла резолюцию о поддержке уханьского правительства. На конференции присутствовали все лужавидные депутаты уханьского правительства, в том числе сын Сун-Ят-Сена — Чан-Чо и вдова Сун-Ят-Сена, Евгений Чжа, Та-Нен-Кай, Та-Нен-Тай, Сю-Хян и другие.

Ораторы отметили значение конференции в связи с попыткой Чан-Кай-Ши привлечь на свою сторону т. н. уханьских консерваторов (как известно Чан-Кай-Ши предложил ряду учреждений и сотрудникам их переселиться в Нанкин).

Тов. БОРОДИНА ПОСТАВЛЕНА В ПЕКИН

ПЕКИН, 4 мая. 3-го мая в Пекин доставлены под усиленным конвоем тов. Бородина (жена советника уханьского правительства и ранее — советника Сун-Ят-Сена) и трое диктаторов, которых Чжап-Цзо-Лип намерен судить специальным военным судом. Все они были захвачены и арестованы месяца два назад при проезде в Китай.

тася над гранками, как бессменный капитан па мостике. Сами давали команду, сами и выполняли:

— Есть... Есть... Есть...

И потому, что каждый лист шел с кровью, как ребенок у роженицы, дрожали над каждой буквой, над каждым знаком.

Оплеывали осыпи уездные города, заравнивали зимы Уюмы. Исполкомы, переулки и улицы. Подбрасывали почти под окна с четырех. И точно с четырех, как летом с семи и в веслу и осель с пяти скрюченные редактора, отощавшие от забот и пайка, грелись собственным телом и на угольном дилли к редакционному столу.

Пропли весны пахнувшие трупами и лета с холерами и тифами; прошли изумленные, оставив редакторов на тех же столах и креслах высыпаться и догрызать недоеденные пайки.

Потому, что упорны, как карборунд против стали, потому, что закалены два раза — в большевиках и редакторах.

Д. ФРОЛОВ.

ПО СОЮЗУ СОВЕТСКИХ РЕСПУБЛИК

Гнусная отрыжка чубаровщины

В БАКУ НАЧАЛСЯ ПРОЦЕСС ПРОТИВ ИСТЯЗАТЕЛЕЙ ДЕВУШКИ

Третьего мая в Верховном суде Азербайджана (в г. Баку) начался процесс убийц Гали Савельевой.

Сущность дела такова. Ночью 25-го февраля Савельева была схвачена на улице, связана и втащена в пещеру, находящуюся в Кислотном переулке. Здесь она была задушена собственным шарфом. Убийство сопровождалось чудовищными истязаниями, на теле убитой были найдены многочисленные ссадины и кровоподтеки. Была ли убитая изнасилована—экспертизе установить не удалось, настолько половые органы убитой были изуродованы.

Обвинение в убийстве предъявлено

Между Абдулаеву, Ага Бала, Юсуфу Касимову. Первые двое на предварительном следствии, как на вдохновителя убийства указали на Юсуфа Касимова, заместителя директора нефтеперерабатывающих заводов. Касимов и Абдулаев члены партии. Все трое обвиняются в убийстве из низменных побуждений с целью сокрытия преступления.

На заседании суда Абдулаев и Ага Бала виновными себя признали, Юсуф Касимов виновным себя не признал. Суд приступил к допросу свидетелей, которых вызвано около тридцати.

ТОВАРОСНАБЖЕНИЕ КРАЙНЕГО СЕВЕРА

МОСКВА, 4 мая. По плану Наркомторга РСФСР в предстоящем хозяйственном году на Крайний Север будет завезено на 29 миллионов рублей товаров, в том числе на Уральский Север на 6.200.000 рублей, на Сибирский—на 4 милл., Якутский—965 тысяч, в область Коми (зырянскую) два миллиона, на Дальневосточный Север на один миллион 735 тыс. рублей. Заруб. осуществляется через Центросоюз, Госторг и Всесоюзсоюз.

Сроки кредитования удлинены для Урала и Сибири на два месяца, для Дальнего Востока—на три.

КРАЖА ЦЕННЕЙШИХ КАРТИН

В ночь на 25 апреля из Московского музея изящных искусств совершена кража пяти ценных картин знаменитых старинных мастеров: Рембрандта, Тициана, Дольчи, Корреджио и Цизано. Картины Рембрандта, Тициана значительных размеров варварски срезаны с подрамников и совершенно испорчены. Стоимость похищенных картин около миллиона рублей.

УТВЕРЖДЕНА ПОСТРОЙКА ЗАВОДОВ-ГИГАНТОВ

Госплан РСФСР утвердил постройку ряда новых больших металлургических, машиностроительных заводов, в том числе Керченского, магнитогорского, вагоностроительного завода в Тагиле, машиностроительного в Свердловске, тракторного в Сталинграде, сельско-хозяйственного в Ростове-на-Дону, металлургического, тельбесского в Сибири.

ВЗЛЕТ ИЛИ ПРОВАЛ?

Буржуазная немецкая газета «Берлинер Тагеблат», конечно, неправда. Ведь, что она пишет:

«Результаты работ сессии подготовительной комиссии по разоружению означают полный провал. Дипломат договориться по вопросу о разоружении».

Работала в Женеве (в Швейцарии) комиссия, — подготовительная, — Лиги Наций. Решала вопросы, — как бы это разоружиться Англии, Франции, Америке и прочим странам?

Работала как будто бы немало: с 21 марта по 26 апреля. И вдруг:

«Подний провал»...

Заодно уж телеграф сообщал, что Лига Наций сама хочет обезопасить воздушным флотом. Желает летать.

Зачем Лиге Наций авиопланы и воздушные корабли? Оказывается, что «для удобного сообщения на тот случай, когда членом совета Лиги Наций нужно срочно прибыть в Женеву».

Понимаете, дела так складываются, что совету Лиги Наций необходимо быть на-чеку, как пожарной команде. То и дело можно ждать, что члену совета Лиги Наций звонят по телефону.

— Необходимо срочное заседание. — Шанхай расстрелять требуется. Англия просит утвердить. Вылетайте.

Когда приходится быть на побегушках у сильных мира сего и во-время прикладывать печать под документами, признающими законными их беззакония, — тут поневоле корабли запросишь. Недаром же говорим мы, рассердясь, кому-нибудь:

— Ну, чего тебе еще? Корабля или камня горячего?

Лига Наций просит корабли. Не

Т. МЕЖЕРАУП—НАЧАЛЬНИК ВОЗДУШНЫХ СИЛ Л. В. О.

Заслуженный летчик СССР Меже-рауп, совершивший в прошлом году перелет Москва—Ангора, приказом РВС СССР назначен начальником военных воздушных сил Ленинградского военного округа.

К НЕДАВНЕМУ ЮБИЛЕЮ ТРАКТОРА.



За сборкой советского Фордзона.

ХОДАТАЙСТВО О ЗВАНИИ ЗАСЛУЖЕННОГО ДЕЯТЕЛЯ НАУКИ АКАДЕМИКУ ИПАТЬЕВУ

Президиум ВСНХ СССР ходатайствует перед Союзным Совнаркомом о присвоении академику Ипатьеву звания заслуженного деятеля науки в ознаменование исполнившегося тридцатипятилетнего юбилея его научной работы.

Деятельность Ипатьева имеет огромное значение для развития химии и химической промышленности СССР.

ЦИК СССР ОТМЕНИЛ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ БОЙКОТ ШВЕЙЦАРИИ

В связи с подписанием 14 апреля в Берлине полномочным представителем Союза Республик в Германии тов. Крестинским и швейцарским посланником в Берлине протокола о ликвидации конфликта, возникшего вследствие убийства во время Лозаннской конференции тов. Воровского, президиум ЦИК Союза постановил считать экономический бойкот Швейцарии прекращенным с 14 апреля 1927 года. ЦИК'ом Союзных республик предложено на основе этого решения изменить свои постановления, связанные с экономическим бойкотом Швейцарии.

НАШ П ЭДНИК

Из всех городов СССР сообщают о многотысячных демонстрациях 1 мая. В Москве участвовало в шествиях и митингах до 1 миллиона человек. С речами выступали т. т. Рыков, Бухарин, Ворошилов и др.

В ИВАНОВО-ВОЗНЕСЕНСКЕ первого мая состоялась закладка новой текстильной фабрики, в НОВОРОССИЙСКЕ состоялась закладка мощной районной электростанции в 20 тыс. лошадиных сил, в ЧИТИНСКОМ округе торжественно пущена на руднике новая фабрика и т. п.

В Белоруссии состоялась торжественное открытие первого в СССР воскресного крестьянского университета.

Эхо дней

— В В.-Камском округе, на Урале, убит редчайший заяц совершенно черного цвета. Шкура этого зайца передана в музей.

— В Египте обнаружена новая побилюющая подземными ходами могила фараонов (египетских царей), являвшаяся около 4 800 лет назад.

— В Бразилии (Южная Америка), близ гор Куритив, произошли лесные пожары. Выгнанные огнем из пещеры тысячи ядовитых змей напали на город. Для борьбы со змеями пришлось вызвать войска.

— В Америке начинается постройка величайшего в мире парохода «Океаник». Пароход будет водоизмещением в 60.000 тонн и рассчитан на 4.200 пассажиров, не считая команды.

Поправка

В прошлом номере—№ 42 «На Смену» в разделе тов. Ворошилова об обороне страны допущена ошибка; в конце доклада напечатано: «окончание доклада в следующем номере». Доводим до сведения читателей: доклад дан целиком с небольшими сокращениями.

Во французском плане имелось одно очень дельное дополнение: необходимо организовать международный контроль над выполнением решений о разоружении. Казалось бы, что против такого контроля совершенно невозможно возражать. Но возражения пришли из Америки: она решительно, наотрез отказалась согласиться на международный контроль. У Англии и Америки нашлись общие интересы, — обе сильные морские державы. И обе поэтому предлагают уменьшить сухопутные вооружения.

Сухопутная Франция настаивала, главным образом, на уменьшении средств, которые тратятся государствами на вооружение. Англия и Америка тратят на это больше миллиарда золотом в год. Такие расходы на военное дело двух сильнейших держав заставляют страшно напрягаться и другие державы.

Споры в Женеве показали такую разноречивость в желаниях спорящих, что французская газета «Тан» писала:

«Игра ясна, — происходит покушение на военную мощь Франции. Разоружить Францию через международные соглашения, точно так же, как Германия и ее союзники были разоружены через мирные договоры, — вот задача, которая прикрывается в Женеве разговорами о миролюбивых намерениях».

5 недель ушло бесплодно на «миролюбивые» разговоры. Немецкая газета называет это провалом. Несправедливо, — мыльные пузыри не лопаются: они взлетают (даже и без помощи воздушного флота) и лопаются.

С. ЖУК.

„АВАНГАРД“ ТЕРПИТ КРИЗИС

КОНКУРС НА ЛУЧШЕГО ОРГАНИЗАТОРА ПОДПИСКИ

Газета французского комсомола—«Авангард»—переживает сейчас тяжелый финансовый кризис. Газета пригуждена была сократить свой формат и выходить в значительно меньшем размере.

Сейчас редакция «Авангарда» организует конкурс среди местных ор-

ганизаций комсомола на лучшего организатора подписки. Паряду с этой газетой проводит и другой конкурс на лучшую корреспонденцию.

В настоящее время «Авангард» расходуется в 10—12 тысячах экземпляров, выходя раз в неделю.

НАДО ПОДДЕРЖАТЬ „АВАНГАРД“

Боевой орган подшефного комсомола, являющий собою мощное оружие коммунистической пропаганды во Франции требует сейчас товарищеской поддержки.

Как шефы—уральские комсомольцы могут и должны сейчас деятельно организовать возможную помощь подшефной газете.

Что можно сделать в наших условиях?

Поддержать коллективной подпиской «Авангард». Крупные ячейки нашей области, наших окр. центров, где передо можно найти человека, знающего французский язык, могут сделать это, могут к тому же и извлечь из «Авангарда» и немалую пользу для своей работы. Дело в том, что наши братские иностранные союзы имеют богатый, еще неизвестный нам опыт по разным отраслям юношеской работы. Использовать этот опыт сейчас

когда мы все заняты поисками внимательных и интересных форм работы и поможет «Авангард».

«Авангард» выходит раз в неделю. Стоит он всего 3 рубля в год (на более короткий срок выписка «Авангарда» на территорию других государств не допускается). Выписать «Авангард» можно через литературно-издательский отдел Наркоминдела (Москва, Кузнецкий мост 15), можно и через посредство газеты «На Смену». Пересылка газеты в месяц стоит не больше рубля. Наблюдение за доставкой (если подписка будет принята на адрес Лит-издата Н. К. И. Д.) берет на себя Лит-издат. Но можно выписать «Авангард» и непосредственно на адрес ячейки, организации или клуба.

Нужно сейчас же взяться за дело помощи «Авангарду»

„ЮНЫЙ ТОВАРИЩ“, „ВОЖАТЫЙ“

Печать французских пионеров

Социалистические детские группы существуют во Франции еще с 1920 года, а в некоторых округах они существовали и до войны. В 1921 г. в МДП было положено начало детским коммунистическим группам. И только в 1925 г. деткомдвижение Франции окончательно объединилось вокруг одного центра и в этом же году состоялась первая национальная конференция «Федерации рабоче-крестьянских детей».

Пионеров во Франции около 3000. Ребята имеют свой журнал «Юный Товарищ» и журнал для вожатых—«Вожатый».



Первая страница журнала франц. пионеров «Юн. Товарищ».

«Юный Товарищ» ежемесячный, издается федерацией рабоче-крестьянских детей. Тираж журнала 6000 экз. Подписная плата 5 франков (около 50 коп.).

Журнал обслуживает школьников и пионеров. В нем есть «Пионерская» и «Школьная» странички, «Для умелых рук», страничка знаний (наука и техника), песни, стихотворения, шарady, загадки, шутки, письма из школ и отрядов. Почти в каждом номере журнала бывает перевод из русских пионерских журналов и газет—описание жизни детей СССР и отдельных вождей. Кроме этого журнал

отмечает все революционные события и годовщины нашего Советского Союза.

Журнал иллюстрируется рисунками. В нем часто бывают рисунки, заимствованные из наших газет и журналов, в частности, из уральской газеты «Восход Коммуны». Журнал на своих страницах ведет кампанию против телесных наказаний, плохого обращения учителей, преподавания закона божьего, эксплуатации подростков, призывает ребят к организации для борьбы.

Много протестов и воззваний против войны в Марокко, против угнетения колониальных детей помещал журнал на своих страницах. Очень хорошо была проведена кампания за освобождение 12-летнего пионера Обана, осужденного Реймским трибуналом к 9 годам исправительного дома за продажу коммунистической газеты без разрешения полиции. Благодаря настойчивым протестам ребят при поддержке всех рабочих Обан был освобожден.

Журнал «Вожатый» рассчитан, главным образом, на вожатых. В нем помещается методический материал по работе с пионерами для оживления работы в пионерских отрядах. Даются игры, физкультурные упражнения и т. п.

Журнал этот не печатный. Выпускается он на нескольких листах, печатается на стеклографе. Очень интересные листовки и открытки выпускает федерация рабоче-крестьянских детей. На открытках изображается тяжелая жизнь рабочих и их детей. Подмечены интересные факты из школьной жизни. Листовки имеют кампанийский характер. Большой частью они небольшого формата, разноцветные, обратная сторона смазана гумми-арабиком.

Очень тяжелое материальное положение переживает сейчас пионерская печать Франции. Средств мало. Приходится иногда журнал «Ю. Т.» выпускать один раз в 2 месяца.

Газета «Восход Коммуны» (уральская) подняла сейчас кампанию помощи французской пионерпечати.

Р. ДИДКОВСКАЯ.

ПО КОМСОМОЛЬСКОМУ УРАЛУ ЧТО ГОВОРЯТ О ВИЗОВСКОЙ МОЛОДЕЖИ ЗАВЕДУЩИЕ ЦЕХАМИ И МАСТЕРА

Совещание домохозяев

«АНТОШКИНО ТОВАРИЩЕСТВО»

Комсомолец дер. Антошкино Шумицкого района, Челябинского округа, решил организовать в своем селе машинное товарищество.

Он созвал собрание крестьян, сделал доклад о задачах товарищества. Записалось 5 крестьян, установили пай в сумме 10 рублей.

Кочкина избрали председателем правления. Парень стал активно работать—начал добиваться кредита, в Ирсельпромоузе. Ему отказали, в виду маломощности машинного товарищества. Тогда крестьяне вступили членами Рижского сельско-хозяйственного товарищества, находящегося в пяти верстах от деревни Антошкино—внесли пай 25 рублей.

Но и тут не повезло, — Рижское сельско-хозяйственное т-во пролетело в трубу. «Антошкино товарищество» не получило ни копейки кредита. Несмотря на все неудачи машинное товарищество поручает Кочкину поехать в Ирсельпромоуз, там он после больших усилий добывается 11-рядной селялки в кредит до нового урожая. Селялка себя оправдала. Товарищество уплатило стоимость селялки.

Недавно машинное товарищество замыслило приобрести сиртировку «Триумф», на собрании граждан села

Антошкино обратились с просьбой оказать денежную помощь для приобретения сиртировки. Крестьяне товариществу пошли навстречу, собрали 60 рублей.

Машинное товарищество приобрело крупный авторитет среди бедноты. Вступило еще 4 новичка. Паевой взнос снижен с 10 до 5 рублей.

П. САМОХВАЛОВ.

На союзной практике

Впервые в районе

Каслинский райком ВЛКСМ провел в с. Тюбуке совещание комсомольцев-домохозяев с докладом «О состоянии е-х в районе о кооперации и о задачах комсомольца в весенний и летний период». Собрание прошло оживленно, задали более 40 вопросов. Резолюция совещания указывает на необходимость подробного ознакомления всех комсомольцев-домохозяев с сельско-хозяйственным планом РИК-а. На основании розданных алкет, соответственно желаниям ребят и возможности выполнения, были распределены между участниками совещания практические задания: прогнать семена формалином, прокопачить (за лето) конюшню, сделать пол, удобрить почву навозом, всахать пары, подобрать семена, выписать журнал «Сам себе агроном», промочить семена в навозной жиже, вступить членом е-х кооператива, приобрести борону «Зигзаг» и ряд др.

Илья Овчинников.

На чистый воздух!

Ич. ВЛКСМ при Курганской шк. П ст. № 1 провела собрание на чистом воздухе, в поле, за рекой Тобол. Собрание прошло очень удачно. «Наконец освободились от душных помещений», — говорят ребята — «надо пожелать и другим ячейкам вынести работу на воздух».

А. Бронтман.

ВЗРОСЛАЯ МОЛОДЕЖЬ РАБОТАЕТ НЕБРЕЖНО

(Заведующий листокатальным, листо бойным и сортировочным цехами тов. ЛОЦМАНОВ).

В цехах, которыми заведываю и молодежь разбивается на фабрайцев и взрослую рабочую молодежь.

В прошлом году фабзавучники вели себя плохо, хулиганили, неважно относились к производству.

Сейчас же школа ФЗУ изменилась к лучшему, ребята стали сознательнее, работают хорошо, добросовестно.

Взрослая молодежь к производству относится скверно. Заметно отсутствие дисциплины, мер взъясания применявшихся раньше—пет, но пет и сознательности необходимой для молодого рабочего советского государства так же как и дисциплины.

Этому можно привести ряд ярких примеров, напр.: к утру понедельни-

ка печи листокаточного цеха должны быть разогреты, парни же шуровщики после праздника гуляют, в результате приходится ставить у печей квалифицированных рабочих, дорого оплачиваемых.

К работе те же шуровщики относятся плохо—держат в печи температуру то выше, то ниже пужной, следствием этого является сгорание металла.

В общем—море расхлябанности среди большинства цехового молодняка.

Комсомолу надо устраивать собрания рабочей молодежи, ставить там вопросы о прогульщиках, о всех торжественных работах производства.

ЭТО СКАЗАЛИ МАСТЕРА

В ЭЛЕКТРИЧЕСКОМ ЦЕХЕ, КОГДА НЕ ГУЛЯЮТ, ТО РАБОТАЮТ ОЧЕНЬ ВНИМАТЕЛЬНО.

Молодежь в моем цехе работает удовлетворительно, к инструменту относится бережно, хорошо.

Приказаний слушаются, положенное им дело по моим заданиям выполняют старательно.

Единственный недостаток у молодежи — прогулы. Правда, у молодежи электрического цеха их меньше, чем в других цехах.

За прогулы иной раз пробираешь.

В числе работающей молодежи есть 7 учеников, некоторые из них уже работают самостоятельно. Взаимоотношения у меня с ними хорошие, не ругаемся.

В КИРПИЧНОМ ЦЕХЕ МАЛО КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ, НО В ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ СОВЕЩАНИЯХ УЧАСТВУЮТ АКТИВНО.

Молодежь кирпичного цеха работает в большинстве на неквалифицированной работе: отпосчиками, выгрузчиками, пагрузчиками.

С работы не бегают, выучиваясь, идут на квалифицированную работу.

К чести нашей молодежи можно сказать, что она активно участвует в производственных совещаниях.

МАРТЕНОВСКИЕ ФАБЗАВУЧНИКИ БУДУТ ХОРОШИМИ РАБОТНИКАМИ.

Из фабзавучников находящихся на

практике в мартеновском цехе—9 человек кончают школу в этом году.

Работают все удовлетворительно, будут дельными рабочими.

Взрослая молодежь работает хорошо. Особенно отличается Рыков, разбирающийся в плавках не хуже взрослых, много лет проработавших рабочих.

Заметен интерес молодых рабочих к производству, есть рвение, энергия.

МОЛОДЕЖЬ И КОМСОМОЛЬЦЫ ГУЛЯЮТ МЕНЬШЕ ДРУГИХ

Завод на паску был остановлен на 2—3 суток за исключением мартеновского цеха, который не работал одни сутки. Но фактически приступили к работе гораздо позднее, отчего завод потерял большие убытки. Причиной послужили прогулы, вот цифры по 4 основным цехам и 4 вспомогательным.

Взрослые рабочие прогуляли в течение 3—4 дней после паски 1225 смен из 4988 смен, что составляет 24,5 проц. Молодежь от 18 до 23 лет —214 смен из 1282, что составляет 16,6 проц. Молодежь до 18 лет—32 смены из 296, что составляет 10,5 проц. Комсомольцы 4 производственных и 4 вспомогательных цехов прогуляли за эти же дни 16 смен из 362 смен, что составляет 4,4 проц. Комсомольцы ФЗУ прогуляли 6 смен из 152 смен, что составляет 3,8 проц.

НА ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ РЕБЯТАМ НАПЛЕВАТЬ

(Зав. мартеновским цехом тов. БОЯРЩИНОВ).

На учеников школы ФЗУ работающих в мартеновском цехе пожаловаться не могу, работают хорошо, гораздо лучше чем год, два тому назад.

Взрослая же молодежь недостаточно внимательна к производству, себе, к поднятию собственной квалификации и получению практических навыков.

На предполагавшиеся у нас производственные курсы молодежь почти совсем не пошла. Открыть их, благодаря этому, так и не удалось.

Производство требует осмысленного отношения к нему, нам нужен рабочий точно и ясно отдающий себе отчет о процессах мартеновской плавки. В большинстве случаев у молодежи к этому интереса нет.

В производственных совещаниях молодежь участвует плохо.

Необходимо проделывать большую воспитательную работу среди молодежи, подтянуть прогульщиков, уничтожить пьянку.

Сознательные производственники из среды молодежи должны воздействовать на отстающих от них товарищей.

Видно, что молодежь гуляет меньше, чем взрослые рабочие, еще меньше гуляют комсомольцы и первое место по меньшинству прогулов заняла школа ФЗУ, «комсомольцы и ФЗУ вывозили нас в эти праздничные дни» (из слов директора завода).

Это необходимо отметить молодежи Виз'а, как достижение по режиму экономии и серьезному отношению к производству. Комсомол почти весь был на работе за исключением 8—9 чел.

Хорошо работали комсомольцы школы ФЗУ Козловский и Вьюшков. Это — лучшие у нас производственники и хорошие общественники.

Секретарь коллентива Виз ВЛКСМ П. ПЛЕХАНОВ

ПЕТР ШИРЯЕВ

ЦИКУТА

ПОВЕСТЬ

(Продолжение).

Голос Вениамина Аполдоновича дрогнул. Он повернул Наташу за плечи к двери.

— Идите, идите!

Адольф с заседания комитета поехал в Соколыники, а через два часа уже звонил у двери Наташи.

— Все сделано. Я из Соколыников там—согласны. Завтра или даже сегодня посыдайте его туда с каким-нибудь поручением. Не забудьте—дайте ему понять, где спрятано оружие... Если там будет обыск,—я просил известить об этом вас. До свиданья, я пойду к себе! Вы сказали, что сегодня он должен зайти ко мне.—я хочу перебраться в другое место.

Наташа задержала Адольфа.

— Голубчик Адольф, скажите мне... Вы верите, что Николай—предатель?

— Не знаю. Вот увидим!—улыбнулся Адольф, хмурясь, и решительно повернулся к двери.

— Подождите минуточку... А что если бы такие же факты сложились против меня, вы бы поверили, что я... —Наташа не договорила. Серьезно посмотрела Адольфу в глаза.

Адольф дернул плечом и засопел.

— Поверили бы?

— Этого... Не может быть!—пробормотал Адольф.

— Почему?

— Не может быть!

— Но почему?!

Адольф посмотрел на Наташу с таким видом, будто на миг допустил, что перед ним стоит предательница. И тряхнул упрямой, курчавой головой.

— Тогда и я—провокактор...—неожиданно заключил он и поспешно добавил,—вообще я принципиально на такие вопросы отвечать не желаю! Глупо! До свидания!..

Адольф жил в одном из переулков, около храма Христа. Он снимал комнату у старой чиновницы, служившей сиделницей в винной лавке. Квартира помещалась во втором этаже, над лавкой. Пелагея Ивановна одиокала и бездетная была привязана к своему жильцу, как мать. По паспорту Адольф значился крестьянином Калужской губернии, Петром Петровичем Крапивиным. Пелагея Ивановна за часиком иногда говорила, поглядывая поделенными глазами на курчавую, черную, как тушь, голову жильца:

— В вас, Петр Петрович, только смирность одна калужская, а кроме ничего!

В молитвах перед сном каялась Пелагея Ивановна и не скрывала своего расположения и особой чувствительной жалости к революционерам. И как то раз (давно это было) заметив беспескойство жильца, выбежавшего к двери на каждый звонок, Пелагея Ивановна всушула в приотворенную дверь его комнаты голову и значительно канцеляла.

— Вы бы, Петр Петрович, для спокойствия дали мне сверточек-то!—шепотом проговорила она.

— Какой сверточек?!—вспыхнул Адольф.

— Который позавчера прислали... Он у вас под кроватью! Дайте его мне, я внесу вниз в склад... Кому придет в голову там рыться?!

И с тех пор, частенько, в беспескойные дни, Пелагея Ивановна принимала из рук Адольфа свертки и прятала их в склад, где стояли ящики с водкой и пустой посудой.

Вернувшись к себе, Адольф первым делом предупредил Пелагею Ивановну о своем намерении переменить квартиру. Пелагея Ивановна расстроилась и даже обиделась.

— Столько времени душа в душу жили... Не поправилась, видно, я вам напоследок?!

Адольф всячески старался ее разуверить, но старушка в ответ лишь покачивала головой, и на глазах у нее были слезы.

— Чего уж, не по праву пришлось! Бог вам простит, а я против вас ничего не имею, кроме жалости... когда оставлять-то меня хотите?

Адольф, узнавши от Наташи, что Николай знает его адрес, твердо, тогда же, решил немедленно переменить комнату. И даже сообщил Максиму свой новый адрес—одного знакомого врача, где временно думал устроиться. Но теперь, глядя на опечаленную и расстроенную Пелагею Ивановну, он заколебался и на вопрос ее ничего не ответил.

— Когда-нибудь, Пелагея Ивановна, вы все узнаете,—говорил он, проходя к себе в комнату,—я тоже привык к вам, мне тоже очень не хочется с вами расставаться. Я вас очень люблю, Пелагея Ивановна...

—Какая уж тут любовь?!—проговорила Пелагея Ивановна, идя следом за ним,—вам молодым не до нас, старых. Какая уж тут любовь?! А сердце-то мое чувствует—не к добру это. Пониче к вам заходит молодой человек, забыла совсем, из ума вои!

Адольф встревожился.

— Когда заходил? Какой он из себя? Что он говорил? Он в комнату входил?

— Что вы, что вы, Петр Петрович, как же это можно чужого человека в комнату впустить? Разве я не знаю! Что вы? Рыженький такой, из себя симпатичный. Все допытывался, когда вы дома бываєте...

Адольф сел у окна, выходящего в переулок. Золотой огромный купол храма Христа казался близким-близким. Снизу, из Замоскворечья и с моста, доходили звонки трамвая и глухой гуд. На улицах зажигались фо-

пари. Пелагея Ивановна принесла самовар и подогретый ужин.

Адольф ел много, долго и жадно. А когда наелся, ощутил во всем теле приятную усталость и прилег на диван. Он уснул почти мгновенно; последняя мысль его была: не заснуть бы!

Проснулся за полночь.

Посмотрел на часы, на кровать, на пустую сковородку из-под жаркого и стал раздеваться, твердо решив завтра оставить комнату.

— Сегодня почью ничего не может быть... Если он провокактор—сегодня ему не до меня, в Соколыники двинутся искать оружие.

В окно, выходящее во двор, залилтый асфальтом, вошел сдержанный топот ног нескольких человек. Адольф погасил огонь и высунулся в окно. Двор был проходной: одними воротами—в переулок, другими—на Волконку. Оттуда, со стороны Волконки, озаренные слабым светом фонаря во дворе, шли люди. Гуськом. Вперед—сержант шпилье пристав.

— Обыск?!

Патягивая пиджак, Адольф выбежал из комнаты.

— Пелагея Ивановна, обыск!—сдавлено крикнул он в дверь хозяйки,—подождите открывать! Подождите! Я вниз, в лавку...

Торопливо вырывая из записной книжки листки, Адольф совал их в рот, давил их и глотал.

(Продолжение в следующем номере). «Н. М.» № 4.

УРАЛЬСКИЕ КАРТИНКИ



УГОЛОК НАДЕЖДИНСКОГО ЗАВОДА.

У ссыльного руля

Новый порядок приема в члены союза

ЦК ВЛКСМ установил новый порядок приема в члены союза. Кандидатуры вступающих в союз должны обязательно обсуждаться на открытых собраниях ячеек, с привлечением беспартийной молодежи. Рабочие принимаются без прохождения стажки и без рекомендации сельских учителей, изданных, библиотекари, происходящие из рабочих и крестьян, принимаются в союз без всяких рекомендаций, с прохождением 6-месячной стажки. Вопрос о переводе из кандидатов в члены может быть поднят лишь по истечении полноты кандидатского стажа. Сокращение стажа за счет продления кандидатского срока не допускается. Решения ячеек, райкома и укома о переводе служащих из кандидатов в члены союза утверждаются ОКружным Комитетом ВЛКСМ. Прием пионеров в союз производится на общих основаниях.

Подготовительные курсы по ФТБ звучу

ЦК ВЛКСМ вынес постановление об организации в этом году специальных краткосрочных курсов для подготовки детей рабочих к поступлению в школы ФЗУ. По РСФСР уже предложено Главпрофобром совместно с хозяйственными и профессиональными органами в текущем году создать предварительную сеть таких курсов.

На основе этих постановлений союзным комитетам нужно будет приступить к созданию курсов для чего: комитеты союза в плановом порядке выясняют количество учащихся в школах, возможное количество учеников нового приема, общее количество подростков-детей рабочих данного предприятия.

Поставить вопрос перед заводскими или трестовскими (если школа районная) хозяйственными профорганами о создании курсов. Курсы создаются сроком от одного до трех месяцев. В программе курсов главное внимание уделяется математике и родному языку.

Кратко обо всем

300 человек учащихся выпускают школы ФЗУ Свердловского округа 1 по 7 июня.

Прием в профтехнические школы и ФЗУ начинается с 1 июня и кончается 1 сентября. Норма приема в каждую школу ФЗУ до 35 и в профтехническую 40 чел.

Новая профтехническая школа с нынешнего учебного года открывалась на ст. Мраморская, по каменно-резному и мраморному делу.

Для посадки новых деревьев горкомхоз приступил к ограждению бульваров. По городу будет рассажено 5000 штук деревьев.

Окружные курсы библиотечных работников закончатся 15 мая.

Кружок велосипедистов организует секция физкультуры Уралпрофсовета.

Шефским обществом при ОКрполитпросвете разрабатываются мероприятия и намечается план работ лпусников в деревне во время отпуска.

9000 собак в городе зарегистрировано до 2-го мая.

ОБЛАСТНЫЕ КУРСЫ КИНОМЕХАНИКОВ.

Областным киносоветом постановлено организовать полугодовые курсы с 15 июня по 1 августа для первоначальной подготовки киномехаников. Курсы предложено содержать за счет командированных организаций.

АВТОБУСНОЕ ДВИЖЕНИЕ СВЕРДЛОВСК-УКТУС.

Пошли автобусы по линии Свердловск-Уктус. Отправленные из Свердловска автобусов происходит от Дома Крестьянина, путь же будет проходить старым привычным маршрутом с теми же остановками.

Плата от Дома Крестьянина до Уктуса установлена в 30 коп.

Автобусное движение будет начинаться в 6 час. утра и заканчиваться в 10 часов вечера.

Кино

«ХОД КОНЕМ».

В течение нескольких недель гуляющих по Ленинской Свердловск интриговал и манил загадочный рыцарь со световой рекламой кино «Колдией». Совершенно напрасно создавался лишний шум вокруг этой исторической... кино-сказки.

На протяжении 9 частей длинной картины преподается растянутая буафорскими сценами история борьбы французского короля (Людовика XI) с феодалом—герцогом Карлом Бургундским. В этом положении—казалось бы—и следует видеть основную ценность, основное значение картины. Но историческая борьба королевских феодалов преподана в картине крайне неубедительно, со свойственной заграничным кино-фильмам легкомысленностью. На самом деле, из-за чего так ожесточенно борются эти два «хищника»? (Так именуются главные герои картины по воле наших монтажеров, желающих, очевидно, подпустить фильм перцу—классового подхода). Не из-за этого ведь велась свирепая борьба, что Людовик XI, ставши королем Франции, холодно принял Карла Бургундского. Понимать причину исторической борьбы феодалов так (как это показано в фильме!) значит быть наивным до крайности!

Это обстоятельство—необоснованность феодальной борьбы, несерьезное ее изображение, а также и отсутствие корней картины—социально-экономического фона той эпохи обесценивают картину, делают ее бесповоротной, оторванной. Правда, смотря картину глазами сторонников голой формы (сторонников различной кино-ловкости и буафории), можно заинтересоваться такими щипательными трюками, как борьба с волками, как батальные (массовые) сцены средневековой борьбы. С этой формальной стороны картина представляет некоторый интерес.

Общее же впечатление о зрительского нашего зрителя—не в пользу этой буафорско-исторической картины.

Рекламу не оправдала картина. Шум был напрасен и—как урок на будущее—зритель усвоит: не всякой рекламе, как и не всякому слуху—верь.

ВАЛЕНТИН ВАЛЬ.

СРЕДИ КНИГ

В. СМУШКОВ. О снижении цен на промышленные товары. 32 стр. 10 коп. Снижение цен сейчас—важнейшая хозяйственная и политическая задача. Ее должны решить не только органы управления, но и сами массы. Книжка Смущова дает достаточный материал комсомольцу-агитатору для ознакомления с вопросом. Написана понятно. Много цифр.

Куда идет комсомол. 110 стр. 45 коп. Скоро год как наша организация переходит к новым формам работы. Ее содержание и методы приводятся в соответствие с потребностями молодежи. Больше внимания «культурничеству» и точным знаниям, производственным навыкам, здоровому отдыху и развлечениям вот ее смысл? Некоторые до сих пор не могут понять необходимости этого поворота. На страницах «Юного Коммуниста», «Молодого Большевика» и «Комсомольской Правды» была проведена дискуссия по этому поводу. Результаты этой дискуссии и собраны в настоящей книжке. Знакомство с ней должно быть обязательным для актива и желательным для остальных комсомольцев.

Ф. КРАСИНОВ. Удобрение полей и круговорот вещества на земле. 53 стр. 40 коп.

О. ЖЛИГОВСКИЙ. Растения и животные, как поставщики сырья для промышленности. 91 стр. Ц. 65 коп.

Две популярно-научные книжки, просто и ясно объясняющие важные вопросы сельского хозяйства. Обе они будут прочтены с интересом и очень пригодятся, главным образом, деревенской молодежи, которая сумеет применить их опыт к делу улучшения своего хозяйства. К сожалению, цена этих полезных книжек слишком высока—издательству надо ее снизить.

Распространение юношеской печати. 40 стр. 10 коп.

Хотя книжка и носит подзаголовок—«Памятка уполномоченному по печати ячейки ВЛКСМ», но говорит она только об одном виде работы с печатью—о книге. О газете же, которая играет такую же, если не большую роль, чем книга, памятка умалчивает. Это большой ее недостаток.

В СВОБОДНЫЕ МИНУТЫ

Как разгадывать ребусы

Ребусом называется загадка, состоящая в том, что отдельные слова или целые фразы выражены посредством рисунков или фигур.

Прежде, чем решать ребус, надо хорошенько разобраться в его рисунках. Недостаточно того, что мы сумеем определить, что нарисовано. В ребусе имеет большое значение, как именно нарисовано.

Для примера разберем ребус помещенный в «На Смену» № 41 за 30 апреля 1927 г.

Первой стоит буква В, затем нарисовано перо, сзади рисунка поставлена запятая, которая обозначает, что нужно убрать последнюю букву у данного слова. «Перо» получается «пер», а вместе с буквой «в»—«впер». Если бы за рисунком «перо» стояли две запятые, то нужно было бы убрать две буквы, т. е. получилось бы «пе», если бы одна или две запятые стояли перед рисунком «перо», получилось бы «еро» или «ро».

Далее нарисована буква О. В букве О имеется буква Е, т. е. ВОЕ находится. Читается это как ВОЕ.

Например, если бы в букве И была бы нарисована буква А, нужно было бы читать И в А, т. е. ИВА (дерево ива) и т. д.

Теперь имеется целое слово «В первое». Следующий рисунок «маяк» с запятой сзади читается «мая». Все вместе составляет: «В первое мая».

Далее буква Е нарисована в С, читается «все» (смотри пояснение выше), а слово «все», нарисованное на Д требует приставить предлог «на».

Всякий рисунок, изображенный

над другим рисунком, требует приставки «на». Все вместе образует: «все на де».

У нарисованного далее, лямок нужно в начале убрать две буквы (запятые стоят впереди)—получается «мон».

У изображенного далее страуса (слово «страус») нужно, согласно запятым, убрать две последние буквы. Получается «стра». Вместе с «все на де» получили «все на демон-стра» и если приставить нарисованные буквы «цио»—получается «все на-де-мон-стра-цио».

Весь ребус прочитывается так: В пер (о) в.о.е. мая (к) в.с.е. н.у. де (ли) мон стра (ус) цию. В первое мая все на демонстрацию.

При решении ребусов мы часто встречаем особенности, затрудняющие разгадку рисунков. Например, часто встречаются поты, для этого следует посмотреть ноты и запомнить названия нотных знаков.

Иногда бывает нарисован предмет, а около него написана, а потом зачеркнута, буква, это означает, что одну такую же букву надо из полученного слова выбросить. Если же поверх зачеркнутой буквы стоит другая буква, то это означает, что зачеркнутую букву надо заменить стоящей сверху буквой.

Бывает, когда предмет разделен на две части и между ними вставлена буква, примерно—нарисована рука—получается «ру-б-ка».

Всех особенностей в одной статье перечислить невозможно. Мы будем знакомить наших читателей с ними постепенно в решениях ребусов.

В. ВОПИЛОВ.

Решения:

Задача № 28 («На Смену» № 29) ховика купила яиц: 8 куриных, 4 утиных, 8 гусиных, решила правильно: Н. Мартюшев, М. Рачев, А. Захаров, К. Антропов, М. Саунина, Н. Чистяков, Лапшин, В. Ошукнов, Н. Раскольников, П. Баженов, Н. Пушпышев, Н. Новиков, В. Анисимов.

Шарада № 42. «Сам» решили правильно: В. Анисимова, Г. Бетин, И. Масленников, В. Топычанов, Фролов, Г. Киприянов, А. Шамарин, Г. Куварзин, А. Захаров, К. Антропов, П. Морозов, А. Костромин, Лебедев-Горский, Я. Ошукнов, В. Микова, С. Николаевский, Н. Новиков, П. Ключков, С. Путилов.

Загадка № 18. «Волокита», решили правильно: Фролов, И. Брусницын, Лебедев-Горский, Грознецкая, С. Николаевский, П. Ключков, С. Путилов, С. Пепеляев.

Шарада № 44. «Компас», решили правильно: В. Анисимова, В. Топычанов, Г. Куварзин, А. Захаров, К. Антропов, И. Морозов, М. Саунина, Лебедев-Горский, Грознецкая, П. Ключков, С. Путилов.

Шарада № 45. «Карпаты», решили правильно: И. Мухлянин, И. Курочкин, Н. Попович, Л. Ордина, В. Хлопкин, А. Веселков, М. Ламаев, А. Симохов, И. Приданников, Я. Калинин, В. Воротников, Молочникова, М. Швабенина, В. Котова.

Задача № 29. Из начальных букв Короленко на последних его произведении «Сон Макара» решили правильно: И. Мухлянин, А. Горшков, К. Антропов, В. Хлопкин, А. Веселков, А. Симохов, И. Приданников, Л. Ерофеев, Я. Калинин, Башкиев, И. Лебедев-Горский, В. Котова, П. Обухов.

В театрах и клубах

ТЕАТРЫ: Луначарского—«Слуга двух господ» комедия в 8 карт. Совкино—«Аня» драма в 6 част. Колдией—«Ход конем» в 9 част. Пролетарский—«Спид» 1 сер. в 7 частях.

КЛУБЫ: Вайнера—сезд дорожника Перм. жел. дор. Ленина—вечер рабочей молодежи. Большевикова—кружковая работа. Профинтерн—занятий нет.

Народный суд

КАК ДЯДЯ ГРИША ИЗРУБИЛ ВЕРЕВКИ.

Физкультура бывает всякая: бег в мешке, на лыжах, водоплавание.

Вадумал заняться физкультурой и дядя Гриша из села Рудново, Пригородно Ирбитского района.

Григорий Ефимович Бахарев, зажиточный мужик, порядочный дебошир, как-то возвращался ночью домой. Он был пьян и, что называется, лыка не вязал. При нем топор—на всякий случай. На этот раз вадумалось ему заняться «физкультурой». На спортивной площадке своего села взял да подрубил веревки у столба, где упражнялись деревенские физкультурники.

— Показаться решил,—оправдывался на второй день в сельсовете Бахарев,—веревки были завязаны ремнями и мешали.

Молодые физкультурники очень обиделись.

— Дядя большой—44 года, а вадумал качаться, нас последнего удовольствия лишил.

Подали в суд.

Народный суд дал дяде выговор. Но вмешался прокурор и дело будет пересматриваться. Досужего физкультурника ожидает более строгое наказание—за хулиганство.

В.

Почтовый ящик

Арефьевой (Свердловск). Таких курсов в Свердловске нет.

Заулину. Кандидата ВЛКСМ в президиум собрания выбрать нельзя.

Бурылову (ст. В... не ясно написано). Продажа радио-аппаратуры будет поручена вместо агентства «Связь» другой организации. Вопрос об этом выясняется. Газета выписана.

Пушкаревой. Такой журнал издавать нецелесообразно, тем более, что при школе имеется другой журнал.

Ломоносову, Куликову, Т. к. вы не написали точного адреса, ответить не можем.

Елисееву. Участие в живгазете есть комсомольская работа, но не учебная.

Ерофину. С члена ВЛКСМ, получающего заработок из страхкассы, членские взносы не берутся.

В воскресенье, 8-го мая, в 12 час. дня, в помещении Урал. обл. Гос. Музея (старое помещение)

НАЗНАЧАЕТСЯ СОБРАНИЕ ЮНЫХ НАТУРАЛИСТОВ города и Верх-Исетского завода.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Значение общегородской организации юных натуралистов.
 2. Выборы общегородского бюро юных натуралистов.
 3. Разное.
- Приглашаются кучки: Ленинской, Опытно-Показательной станции и Верх-Исетской семилетки, Пичжаков (Уралплав), В. Н. Шлезигер, А. И. Шубин и все юные натуралисты.

Ответственный редактор: А. ВАСИЛЬЕВ.



Против друг против друга (письмо в редакцию).

Уважаемая редакция! Я хочу сказать вам несколько слов о привлекательном романе «Друг против друга». По-моему помещать такие вещи не следует. Во-первых, старая, всем известная канва, основанная на королях свинных, стальных и т. д. и фашистах с одной стороны и коммунистах и рабочих, с другой. Их борьба переполнена невероятными приключениями и изобретениями. Все это используется газетными романами давно и набито уже оскомину.

Во-вторых: большинство читателей вероятно согласится, что роман бесполоден и не оставляет никакого следа в голове читателя.

Я предлагаю вместо этого печатать статьи о быте, или вот такие очерки о Китае, какой помещен в № 25 «На Смену», или же больше печатать произведений молодых уральских писателей.

Особенно желательны рассказы вот такого типа, как рассказ «Рема», помещенный в прошлом году в «На Смену». Вот этим и надо заменить приключенца Овса Филиппа с Джоном Кумалюсом. Я прошу поставить мою заметку на обсуждение юнкором и читателей «На Смену».

Шайтанов Николай.

Дайте интересный материал!

Когда кончается срок подписки на газету «На Смену», в конце ее встречаешь чуть не во всю страницу объявления о подписке. В этих номерах не даются такие интересные отделы, как «Наука и техника», а старается больше писать на политические темы. Хотя это и полезно, но нужно давать материал и на бытовые темы. Развлекать читателя нельзя так, как нет ни задач, ни ребусов. Одним словом, когда идет материал о подписке на газету «На Смену» стано-

вится скучнее и ее неохота читать.

Мое предложение таково: в то время когда кончается срок подписки давать в газете материал интереснее.

На время подписки сократить такие отделы как политический и дать больше места литературной страничке, «Науке и технике», «В свободные минуты», вопросов и ответов.

Не мешало бы хоть раз в месяц ввести отдел «Мастер на все руки». М.—ав.